## Офицер, нейрохирург, писатель



Как оценить, удачно ли сложилась жизнь человеческая? Если за критерий оценки взять примелькавшуюся фразу построить дом, родить ребёнка и посадить дерево, то Геннадий Рыбаков может с полным правом утверждать, что жизнь удалась. Судите сами. Когда на Кавказе уже полыхала война, спасая семью, бросив престижную работу во Владикавказе, он вернулся в Чувашию. Поскитавшись по чужим углам, твёрдо решил построить дом, и взялся за дело. Соседки-сельчанки, одобрительно глядя на эти старания, в знак уважения приносили кто кринку молока, кто десяток яиц. Постепенно, по брёвнышку, по кирпичику дом построили, а крышу, как принято на селе, возводили всем миром. Дом полная чаша. Сад плодоносит. Дочь выросла, стала врачом-терапевтом.

Все мы родом из детства, оттуда же многие наши привычки. Геннадий Рыбаков - истинный сын своего отца-героя.

Отец Геннадия вернулся с фронта в родное село Балдаево Ядринского района, где его ждали жена и четверо детей три сына и дочка, в орденах и медалях (полный кавалер ордена Славы).

Сыновья, в том числе и младшенький восьмилетний Гена, не отрывая глаз, смотрели на героя - фронтовика, затаив дыхание, слушали его рассказы о страшном, но героическом времени, о подвигах однополчан. Смышлёный мальчик запомнил на всю жизнь ощущение гордости за своего отца. Тяжело пришлось после войны семье Рыбаковых, ведь муж, отец вернулся домой с фронта весь израненный, трижды контуженный. Хозяйство вести не мог, детьми не занимался. Старший сын с тому времени женился и жил своим домом, средний уехал в Челябинск, и вся тяжесть крестьянского труда легла на плечи младшего Геннадия. Но это не сломило паренька, он вырос на удивление рослым, крепким и здоровым, класса с седьмого мечтая о медицине, видел себя хирургом. Учителя и сельчане пророчили ему будущее кадРыбаков Геннадий Фёдорович - выпускник Серпуховского военного училища, капитан ВВС, свидетель создания ракетноядерного щита страны, выпускник Тюменского мединститута, к.м.н., нейрохирург, писатель-публицист, удостоен звания лауреата премии имени А. Талвира.

рового военного, офицера, защитника отчизны

Так оно и вышло. Рыбаков с отличием окончил Серпуховское военное училище и стал офицером авиации. В числе самых надёжных и технически грамотных специалистов его направили на создание ракетных войск, обслуживание секретной ядерной техники. Тогда был создан ракетно-ядерный щит страны. А военные специалисты. обслуживающие эту технику, в том числе и офицер Рыбаков, стали защитниками отечества. Он служил в Московском военном округе, потом в Прибалтике, в Эстонии. А в трудные моменты жизни перед его глазами вставал образ отца, который всегда оставался для него примером верного служения Родине.

Вот и получается, что в мирное время Геннадий продолжил ратный подвиг своего отца-фронтовика, подхватил эстафету, переданную ему, и с честью пронёс её по жизни, не щадил здоровья, защищая рубежи милой своей Родины - России. Обучал всему, что знал и умел сам, своих молоденьких соратников, будущих специалистов, защитников Отечества. У офицера Рыбакова есть пронзительные стихи - это и текст гимна России, и песня воинов-ракетчиков. Автор в ответе за всё происходящее на Земле.

В 1964 году Г.Ф. Рыбакова комиссовали в звании капитана авиации. Уволившись в запас, офицер Рыбаков вновь сел на студенческую скамью, поступив в Тюменский мединститут. Особенно его привлекала хирургия, самая интересная и сложная её область - нейрохирургия. Способному студенту предложили остаться на кафедре, но резко ухудшилось здоровье отца - фронтовика, и Рыбакову пришлось отказаться от аспирантуры. Отца, к сожалению, спасти не удалось, так и умер до времени от ран, полученных на войне. На родине молодой специалист работал главным врачом Заволжского противотуберкулёзного санатория, позднее занялся любимой нейрохирургией. Работал в Республиканской больнице в Чебоксарах и одновременно учился в аспирантуре в Горьком, с блеском защитил кандидатскую диссертацию в Москве в институте имени Н.Н. Бурденко. Позднее заведовал кафедрой нервных болезней и нейрохирургии с курсом психиатрии в Северо-Осетинском мединституте. Врачебный путь Рыбакова показал, что в медицину он пришёл по призванию. Нейрохирургия требовала знаний нейрофизиологии, и он стал нейрофизиологом по теории и на практике; нужны знания неврологии, он освоил и это. Занимался пульмонологией, применял мануальную терапию, гипноз, стал врачом широкого профиля. Обучал студентов всем премудростям сложной профессии хирурга, занимался наукой, написал докторскую диссертацию, впервые выдвигая принципиально новые, органосохраняющие операции в нейрохирургии.

О деле всей своей жизни, о призвании, о работе врачей - нейрохирургов Геннадий Рыбаков написал романы, есть у него и стихи на эту тему, и они предельно лаконичны и точны.

. Хороших только признаёт врачей, Посредственных не терпит медицина... Посредственные - мрак глухих ночей. И войско, где плохая дисциплина.

Лучше о профессии врача сказать просто невозможно.

«Есть такая профессия - Родину защищать». Геннадий Рыбаков, военный, более десяти лет служил на благо народа в BBC. Есть такая профессия - «тебя отнимать у смерти». Рыбаков - врач, нейрохирург, учёный долгие годы так же беззаветно служил людям. Есть такая профессия, вернее, потребность - творить. Рыбаков - поэт, писатель, публицист постоянно находится в творческом поиске. В настоящее время он на пенсии, проживает с женой в селе Русское Чурашево Ядринского района. Много и плодотворно работает, написал пьесу, пишет стихи и романы. Вышел сборник его стихов «Во многой мудрости много печали», роман в четырёх томах «Юдоль плача», «Ариаднина нить», «Пиррова победа», повести и рассказы «На арене временщика власти», «Из жизни в Авгиевой конюшне», «Люди на распутье» и другие публицистические работы.

Г.Ф. Рыбаков написал около ста научных трудов, монографий, авторефератов, помещённых в различных журналах Москвы. Ленинграда. Вологды. Чебоксар. доклад на 4 Всесоюзном съезде нейрохирургов, учебные пособия для студентовмеликов.

Офицер Рыбаков, помня подвиг своего отца и его соотечественников, защитивших свою Родину, с честью пронёс через всю жизнь завещание отца - быть нужным отечеству, людям его. Военный, врач-нейрохирург, писатель, человек и сейчас, как и прежде, в строю, всегда нёс людям добро, исцеление от недугов.

В памяти всплыла поразившая меня мысль писателя Андрея Платонова о том, что сила думы и энергия творчества «измеряются силой одарённости художника жизнью». Так вот Геннадий Рыбаков одарён жизнью до такой степени, что и в юности, и в зрелом возрасте он жил и живёт неуемно, ненасытно, как будто не умел и не умеет утолить постоянную жажду. И читателя заражает любовью к жизни, зовёт к дерзаниям. Он полон творческих сил и замыслов.

Людмила Кутьина, руководитель корреспондентского пункта сайта Российского Союза ветеранов по Чувашской Республике